

1	<p>朝鮮向韓國發射糞便氣球 引局勢緊張</p> <p>朝鮮報復韓國以無人機空投反朝傳單，5月開始向韓國首爾等地發射裝有糞便及垃圾氣球。韓國當局加強空域監控，提醒國民注意墜落物，要求發現後立即報告，同時重啟邊境擴音器廣播。事件加劇兩國緊張。</p>
2	<p>何伯何太事件 引全城熱話</p> <p>5月，76歲何伯與比他年輕逾30年內地婦女閃婚，引發家庭爭產風波。5名子女轉走與何伯聯名戶口中的450萬。事件於電視台綜合資訊節目報導後成全港熱話。何伯何太期間頻頻直播，成網絡紅人，引起全港網民廣泛關注。</p>
3	<p>博愛醫院女病人遭誤切子宮 覆檢揭無患癌</p> <p>博愛醫院59歲女病人因子宮活組織樣本與癌症病人混雜，獲安排2月進行手術遭誤切除子宮。博愛醫院其後公布相關事故的根源分析報告。博愛醫院表示，會跟進及落實有關建議，以防止同類事件再次發生。</p>
4	<p>內地美誠月餅帶貨涉虛假宣傳 罰款兼勒令停業</p> <p>中秋前夕，藝人曾志偉聯同內地抖音主播直播銷售與香港知名品牌美心月餅相似的「美誠月餅」，銷售額達5000萬元人民幣。事後被揭發為廣州生產的內地品牌，合肥市就虛假宣傳向主播所屬公司罰款6900萬元人民幣並勒令停業整改。</p>
5	<p>中學文憑試公民與社會發展科 首屆開考</p> <p>香港中學文憑試公民與社會發展科今年首屆開考，只設「達標」與「不達標」。「達標」的考生均符合大專院校學士學位收生基本門檻。當中內地考察是課程其中一部分，課程框架可讓同學了解香港、國家及當代世界的課題。</p>
6	<p>華豐大廈火災釀5死 16年未遵消防安全指示</p> <p>4月佐敦華豐大廈發生火警，造成5人死逾40人傷。屋宇署表示在2008年曾向法團提消防安全指示，但到發生火警時仍未完善消防設備，行政長官李家超對事件感悲痛，對死傷者家屬致以慰問，消防處已成立專案組調查事件。</p>
7	<p>Beyond 主音黃家駒墓碑遭破壞 兩男涉刑毀</p> <p>香港樂隊Beyond已故主音黃家駒墓碑5月遭15歲男學生淋潑汽水及以鐵錘損毀，一名23歲冷氣技工在場拍片。兩人被控刑事損壞罪。男學生求情稱犯案為滿足網民及博取掌聲。裁判官判刑時批二人可恥，分別被判進入更生中心及勞教中心。</p>
8	<p>Deepfake 案件頻生 人工智能非法使用惹關注</p> <p>南韓有人散播利用深度偽造(deepfake)技術把女性社交平台發布的照片合成色情影像，受害者包括多所學校學生。香港亦有發生以深偽技術冒認上司視像會議要求匯款，有人被騙400萬港元。人工智能非法使用惹公眾關注。</p>

9	<p>颱風摩羯風力逾 17 級 海南兩廣百萬人受災</p> <p>9 月初超強颱風「摩羯」先後三次在海南、廣東、越南沿海登陸，吹襲華南、越南南部沿海和東南亞地區，造成災難性破壞。「摩羯」是自 2014 年「威馬遜」之後登陸中國最強颱風，風力超 17 級，海南兩廣逾 120 萬人受災。</p>
10	<p>垃圾徵費惹爭議 終宣告無限期暫緩</p> <p>政府原訂於 2024 年 8 月 1 日正式實施垃圾徵費，並同年 4 月 1 日起推行先行先試計劃，但市民意見紛紜，有部分認為操作繁複，且並無顯著垃圾減少的效果，最後政府於 5 月 27 日正式宣布暫緩實施，無限期暫緩垃圾收費。</p>
11	<p>履行憲制責任 填保國安空白 維護國安條例生效</p> <p>《維護國家安全條例》經立法會三讀通過後於 3 月生效，內容涵蓋如叛國罪、間諜活動等。條例旨在打擊危害國家安全之人士，填補國安空白，標誌著香港履行維護國家安全憲制責任，彰顯由治及興新階段的新氣象，國家安全得到有效保障。</p>
12	<p>《黑神話：悟空》爆全球熱潮 中國遊戲產業新階段</p> <p>8 月，中國首款 3A 級單機遊戲《黑神話：悟空》正式發售，以《西遊記》為背景，結合先進技術和精美畫面，迅速引發熱議。兩周內全球銷量達到 2000 萬份，成為銷售速度最快遊戲之一，展現了中國遊戲產業的崛起。</p>
13	<p>Google 地圖多間學校遭改名惡搞</p> <p>九月中旬，有香港網民仿倣台灣修改 Google 地圖上標記的學校名稱，多間學校被改名惡搞，並在社交媒體流傳。有學校更就此通報教育局及向有關平台要求盡快修正。數日後，大部分校名已恢復正常。</p>
14	<p>美斯缺席香港表演賽 引球迷不滿全場噓聲</p> <p>2 月，阿根廷球王美斯隨美國邁阿密國際球隊於香港大球場與港隊進行表演賽，近 4 萬座位滿座。球賽開始時美斯坐於後備席，期間球迷多次高呼落場，及至後來不滿大叫「回水」及全場噓聲，事後港府表示失望並可能就美斯缺席扣減贊助款項。</p>
15	<p>台灣花蓮 7.2 級大地震 造成多人傷亡</p> <p>台灣 4 月發生 25 年來最強烈地震，震央位於花蓮對出海域，強度 7.2 級。地震造成超過 900 人受傷，花蓮多座建築物倒塌，民眾被困。太魯閣近千人被困山中，台中的中橫公路發生巨石崩落，十多輛車輛受損，逾 20 人受傷。</p>
16	<p>微軟全球大規模藍屏死機 多行業受影響</p> <p>7 月，網絡安全軟件公司 CrowdStrike 更新失誤致全球約 850 萬台微軟 Windows 設備藍屏死機，影響航空、銀行、醫療等行業，造成航班延誤取消，資料丟失等。事件引發對網路安全和系統穩定性的討論。</p>

17	<p>施政報告多項措施解決房屋問題 倡「無處不旅遊」</p> <p>行政長官李家超於 10 月發表任內第三份《施政報告》，提出多項措施解決房屋問題及刺激經濟，包括以立法方式處理「劏房」問題，承諾縮短公屋輪候時間；推動「無處不旅遊」，開拓中東和東盟旅遊客源，拓展特色旅遊產品等。</p>
18	<p>加強支援學童精神健康 優化三層應急機制</p> <p>政府 11 月公布優化由教育局、醫務衛生局和社會福利署的跨部門合作，全港中學推行以學校為本的三層應急機制。及早識別和支援較高自殺風險學生。政府亦在 10 月《施政報告》加強支援兒童及青少年精神健康措施，關注學童精神健康。</p>
19	<p>思覺失調男病發被擊斃 家屬投訴執法過度</p> <p>一名 38 歲思覺失調男子 9 月於北角錦屏街襲擊其母及妻子，期間手持菜刀及剪刀衝向警員，警告無果後被開槍擊中胸部致命。事後死者家屬前往灣仔總部抗議，投訴執法過度，呼籲警方應對精神病患者應有不同對應策略。</p>
20	<p>「走塑」法例實施 提高市民走塑意識</p> <p>4 月，本港推行“走塑”環保政策，以減少一次性塑膠使用。首階段包括禁止銷售和提供發泡膠及即棄塑膠餐具，提供六個月適應期。措施推出後，部分市民表示支持，轉為自備餐具；但亦有認為替換的紙餐具質素參差，造成不便。</p>
21	<p>深圳日本男童遇襲身亡 中日關係再引關注</p> <p>9 月深圳一名 10 歲日籍男童於就讀的日本人學校校門外被一名 44 歲中國籍男子用刀襲擊，送院搶救後不治，日方稱對事件表示震驚，促中方徹查事件，並保障在華日本人的安全，中方指屬偶發事件，呼籲日方避免政治化，中日關係再引關注。</p>
22	<p>以色列哈馬斯戰事持續 反對聲浪不斷</p> <p>以巴衝突爆發逾年。以色列全面反攻身處巴勒斯坦，黎巴嫩及也門哈馬斯組織成員及擊殺領導人哈尼亞。戰事令 80 萬人逃離加沙地帶，釀人道災難。各地反對聲浪不斷，美國軍人亞倫·布什內爾為表抗議於以色列駐美大使館前自焚身亡。</p>
23	<p>印度女醫生遭姦殺 全國震怒</p> <p>8 月，一名印度女醫生連續工作 36 小時後，在休息期間遭姦殺。檢查結果估計死者生前遭多人強姦及毆打，被勒頸窒息而死。印度醫生和婦女團體多次舉行抗議，要求提升婦女權益和安全保障，更有 30 萬名醫生發動全國 24 小時罷工抗議。</p>
24	<p>中央再贈港大熊貓 海洋公園「盈盈」喜誕龍鳳胎</p> <p>中央 9 月再贈港大熊貓「安安」及「可可」，抵港後進駐海洋公園。而海洋公園大熊貓「盈盈」於 8 月成功誕下龍鳳胎，是首對在港出生大熊貓，屬有紀錄以來最年長，初次成功產子大熊貓。各界望帶動「熊貓經濟」，推動香港旅遊業。</p>

25	<p>巴黎奧運港隊奪 2 金 2 銅 創歷史佳績</p> <p>港隊 8 月巴黎奧運奪 2 金 2 銅，創史上佳績，其中江旻憓首奪女子重劍個人賽金牌，張家朗男子花劍個人賽再奪金牌，成首位成功衛冕港將，而何詩蓓則在 100 米及 200 米自由泳奪銅，2 屆奧運收穫共 4 面獎牌，為獲獎牌最多運動員。</p>
26	<p>特朗普再次當選美國總統 競選期間集會遇襲</p> <p>共和黨候選人特朗普於美國總選大選勝出，相隔一屆再次當選，成為第 47 任美國總統。大選期間特朗普在賓夕法尼亞州出席拉票時遇刺致右耳受傷，以及曾在佛羅里達的高爾夫球場遭遇槍手埋伏遭企圖暗殺，幸沒有受傷。</p>
27	<p>黎巴嫩真主黨傳呼機集體爆炸 多人死傷</p> <p>9 月，黎巴嫩及敘利亞境內真主黨成員持有的數千部傳呼機、對講機與手提電話等無線設備陸續發生兩輪爆炸，社會陷入混亂與恐慌。事件造成至少 42 人死亡，3500 人受傷。據稱襲擊由以色列情報組織摩薩德策劃。</p>
28	<p>的士加價調整收費 引市民關注</p> <p>全港的士於 7 月調整收費，落旗加 2 元，每次跳錶加 1 角至 2 角，引起社會偌大迴響，有人認為的士服務質素欠佳、行業良莠不齊，加價難以服眾。運輸及房屋局表示，加價主要是成本上升，亦希望透過增加司機收入提升服務質素。</p>
29	<p>美國總統大選民主黨變陣 拜登退選改撐賀錦麗</p> <p>美國總選大選 11 月舉行，年屆 81 歲拜登於 7 月宣布退出，並轉而支持副總統賀錦麗出選迎戰前總統特朗普。有傳民主黨眼見拜登與特朗普的首場辯論表現不濟，勝出機會黯淡，故臨陣換帥。拜登於訪問中承認面對黨內施壓而退選。</p>
30	<p>健身中心舒適堡突宣布結業 海關拘創辦人</p> <p>連鎖健身中心舒適堡 9 月突宣布暫時結業。海關拘捕創辦人陸毅強夫婦，兩人涉違反《商品說明條例》。舒適堡一直以超長年期合約進行銷售，不少客戶均簽約永久會籍。截至 9 月，消委會接獲逾 4 千宗投訴，涉款逾億元。</p>

以上候選新聞隨機排序，新聞截至 2024 年 10 月 31 日。選舉結果將於 2025 年 1 月上旬公布。